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Exercice 1 : Atome, molécule, mole et nombre d’Avogadro

On dispose de 60 g d’alun Al2(SO4)3. Combien y-a-t-il :

a-  de molécules d’Al2(SO4)3.

b-  d’atomes d’Aluminium (Al) , de Soufre (S) et  d’oxygène (O)

c-  de grammes d’Al, de S et de O.

M(Al)=27g/mol, M(O) 16g/mol, M(S)=32g/mol

Exercice 2 : Lois pondérales

L’analyse du saccharose au laboratoire a donné les résultats suivants : carbone 42,11 %, hydrogène 6,43% et oxygène 51, 46 %.

Déterminer, en appliquant les lois pondérales, la formule moléculaire du saccharose sachant  les masses molaires suivantes : M(C )=12g/mol, M(O) 16g/mol, M(H)=1g/mol
Exercice 3 :
Aspect quantitatif de la matière

Un industriel veut éliminer 1 m3 de déchets liquides dont la teneur en nitrates est de 10g/L. Dans quel volume d’eau doit-il le diluer avant le rejet en rivière, sachant que la législation autorise un maximum de 50 mg/L ?

Exercice 4 : Aspect quantitatif de la matière

Calculer la molarité et la normalité :

1- d’une solution d’acide chlorhydrique HCl sachant que sur l’étiquette on trouve les renseignements suivants : 37% massique ; 1,19kg/L et M =36,5g/mol. 
2-  d’une solution concentrée de H2SO4, qu’il est à 96 % massique et que sa densité vaut

1,84. On donne M (H2 SO4 ) =98g/mol

3- d’une solution aqueuse de chlorure d’aluminium (AlCl3) par dissolution de 0,55 g de ce sel dans 50 mL l’eau.

A l’initiative des étudiants

______________________________ _______________________________________ ______ Exercice 5 : Aspect quantitatif de la matière
On dispose d’une solution de chromate de potassium de concentration 0,872 M dont la masse volumique vaut 1,129 g/mL. Calculer la molalité, le pourcentage massique et la fraction molaire du soluté de cette solution (R : 0,908 mol/kg ; 15% ; X=0,0161).

